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Observagao: Na resolucao das questoes deverd justificar o raciocinio utilizado e apresentar
todos os calculos efectuados.

1. Seja (2, A, P) um espagco de probabilidade e B um acontecimento qualquer de 4 de probabi-
lidade, P, estritamente positiva. Considere a funcao Pg definida por

P(ANB)

VAE A Pp(4) = 5

Mostre que Pp é uma probabilidade sobre (£2,.4).

2. A populacdo de determinada zona sofre de uma doenca que pode manifestar-se na forma
maligna ou na forma benigna. Sabe-se que 6% da populagao sofre da doenga na forma maligna
e 4% sofre da doenga na forma benigna.

Para o seu diagnéstico, é efectuado um teste que dé resultado positivo para qualquer individuo
com a doenga na forma maligna. Por outro lado, se um individuo sofre da forma benigna da
doenca, o teste da resultado positivo com probabilidade 0.75. O teste dé ainda resultado
positivo para 5% dos individuos que nao sofrem da doenca.

a) Qual a probabilidade do teste dar resultado positivo quando aplicado a um individuo
escolhido ao acaso na populagao?

b) Calcule a probabilidade do teste dar um resultado errado.

3. Seja X uma varidvel aleatéria real (v.a.r.) definida sobre um espaco de probabilidade (€2, A, P),
discreta, de suporte S = {—2,—1,1,2} e fungao de probabilidade
1
1
ﬁ-

Considere a v.a.r. Y =
a) Calcule P(X =—-1,Y =1).

b) Justifique que a v.a.r. % admite momentos simples de todas as ordens, sendo nulos os
de ordem impar.

c) Verifique que E(XY) = E(X)E(Y).

d) Que pode concluir quanto & independéncia das v.a.r. X e Y7

v.s.f.f.



4. Num processo de fabrico de pecas de aluminio a utilizar na construgao civil é usada uma
méaquina A que corta automaticamente pegas cujo comprimento (em metros) é bem represen-
tado por uma v.a.r. X seguindo a lei normal de média 2 e desvio padrao 0.01.

a) Calcule a probabilidade de que uma peca, seleccionada aleatoriamente de entre as cor-

tadas por aquela maquina, tenha menos de 1.99m.

b) Qual a probabilidade de que, num grupo de 10 pecas retiradas de forma independente
da producao da méaquina, haja pelo menos uma com menos de 1.99m?

c) Seja Y a v.a.r. que descreve o comprimento das pecas cortadas por uma outra maquina
B com as mesmas caracteristicas de A e funcionando independentemente desta.

(i) Determine a lei do vector aleatério real (X,Y).

(i) Identifique a lei da v.a.r. que traduz o o comprimento total de duas pecas, uma
cortada pela maquina A e outra cortada pela miquina B.

Cotagao
1. 1.5
2. 35
3. 5.0

4. 5.0



